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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

m d 200.0 ; Td 273.15 C 10.0 ; P d 101$103 ; V d 400.0 ; ρd 1.25 ; R d 8.3 ;
200.0
283.15
101000
400.0
1.25
8.3

eq d P$V = n$R$T
4.0 107 = 2350.1 n

n d solve eq, n
17190.42868

Il volume finale deve essere tale che la spinta di archimede da esso generata deve controbilanciare
la forza peso (ovvero la spinta ricevuta e` pari alla massa d'aria spostata):

eq d m = ρ$Vf
200.0 = 1.3 Vf

Vfd solve eq, Vf
160.

il volume finale complessivo sara` dunque :

Vf d Vf C V;
560.0

e quindi , dall'equazione di stato dei gas perfetti, considerando che la trasformazione
avviene a pressione atmosferica  :

eq d P$Vf = n$R$Tf
5.7 107 = 1.4 105 Tf

Tf d solve eq, Tf



(8)(8)

(9)(9)

396.4100000
Tf d Tf K 273.15

123.2600000

la temperatura finale dovra` essere di almeno  396 K ( ovvero 123 °C ).


